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AGILITY IS FUN 
  

The Gunslingers IV. 
 

The Mortal Combat begins (Začíná boj na život a na smrt) 
 
  
Turnaj v Burgunu byl ohromující. Zúčastnit se měla celá plejáda skvělých agility 
bojovníků. Někteří plně ve službách zrádného čaroděje Justvictoria, jako 
například zlý kníže Grim-Reaper, který doufal, že po turnaji, při kterém bude věrně 
bojovat po boku temného vládce, dostane možnost oženit se s čarodějovou 
krásnou dcerou, křehounkou princeznou Pipallonou. Pipallonu, která ztratila 
maminku již v útlém dětství, protože se odmítla podvolit čarodějově vůli, sňatek se 
zlým knížetem přiváděl na pokraj zoufalství. Doufala, že dříve než Smrťák, ji 
dostihne Smrt milosrdná, která ji znovu otevře dveře za matkou. Do boje ale byli 
připraveni i další agility bojovníci, statečný Tailor z vrchu Božího, nevyzpytatelný 
Bartex ze země vína, vždy v dobré náladě jsoucí Matthew Trustful, kterému nikdo 
neřekl jinak než Švýcar a potom také hlavně Ace High z Bránicka za soutokem 
dvou velkých řek. Nebylo by dobré zapomenout ani na samotného Justvictoria nebo 
na ministra zapomnění Desidéra. Anebo dokonce na syna Derrettexe I., který 
musel také sloužit temnému pánu, když rohovníci ztratili svou svobodu. Téměř jako 
poslední a úplně bez zvědavosti okolí se potom na start připravoval také poslední 
pistolník starého světa Rogon ze země Rubínových Tachyonů se svým přítelem 
Smokiem. 
   Začalo se, jako vždy na podobných turnajích, v prvním kole bez kontaktních 
překážek na trati a boj se rozhořel tvrdě a nemilosrdně od samého počátku. Trať, 
kterou vždy na podobných kláních vybírá hostitel turnaje, byla velice rychlá a plná 
nebezpečných míst, kde musel psí bojovník těsně minout překážku a překonat až 
následně postavenou. Bojovat bylo nutné ve vzduchu, nad překážkami. Bojovat 
bylo nutné pod zemí, v temných tunelech, a ve druhém kole se bude bojovat i 
v těsném kontaktu se zemí. Rozlišovacích míst, kde bdění a sen, fantazie a realita 
splývají v jednom, bylo hodně a Rogon stále v hlavě slyšel Derrettexovu radu, aby 
se neskláněl a ve chvílích nejhorších pumpnul vzduchem o pomoc.  
   V prvním turnajovém vyřazovacím kole nikdo nepadl a zlá Greed the Great, se 
kterou jsme se již setkali při Rogonově cestě do Burgunu, zatím zůstala sama jen 
se svou touhou. Karty byly pro druhé kolo ale rozdány. První místo v turnaji zatím 
patřilo Grimovi s celo-černým uhlovým psem, na druhém místě stál zatím sám 
mocný Justvisctorius, třetí místo získal Švýcar a na čtvrtém byl Rogon a Smokie s 
těsným náskokem před Desidérem a Acem ze soutoku dvou řek. Další bojovníci, 
kteří už neudrželi své nervy na pevné uzdě a pár chybiček se jim při boji nastřádalo, 
dleli na místech s odstupem za vedoucí čtyřkou. 
Rogon věděl dobře, že zatím se Smokiem neukázali vše, ale zároveň měl pocit, že 
bude dobré nevyrážet do druhého kola z úplně prvních míst. Nálada v Burgunu byla 
zcela namířena proti svobodným lidem a většina diváků v aréně doufala, že uvidí 
Rogona a další bojovníky svobody zítra ve velkých bolestech umírat. 
   Večer pak před rozhodujícím bojem trávili všichni bojovníci společnou večeří. V 
jedné části velké haly se usadili Justvictorius, Grim-Reaper a Desider a živelně 
diskutovali přípravu na následující den.   
  V druhé části haly bylo hrobové ticho. Všichni svobodní věděli, že se dnes večer vidí společně naposledy. Kdo 
přežije? Kdo padne? Přežije vůbec někdo? I Švýcar, znám svou taškářskou povahou, zadumaně mlčel.  
Nakonec promluvil Bartex: „Možná lidem nebude za vlády Justvictoria tak zle." 
Nikdo nesouhlasil a Tailor přímo zoufale zakřičel: „Omrzelo tě už vaše víno, Barte? Omrzel tě snad život, že se 
tak ženeš do záhuby?" 
Švýcar se pokusil trochu odlehčit sklíčenou atmosféru: „U nás se říká, že nikdy není taková tma, aby se nemohlo 
ještě více setmít." 
Barter se začal hystericky smát a vykřikovat: „Přišel čas změny. Pořiďte si slepeckého psa! Slunce bude na 
hódně dlouho zapadat.“  
Nikdo další se ale k smíchu už nepřidal. 
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Ace, už z Bartera otrávený, pomalu přišel mezi ostatní, strčil přátelsky do Švýcara, ukázal do rohu na Rogona 
a pověděl: "Myslím, že přišel čas, abychom tamhle s tím mlaďochem v téhle zemi zase zapálili pochodně, 
nemyslíš?" 
"Cha, cha, cha", zahřměl halou Grimův smích.  
"Nemáte nejmenší šanci uspět!", vyštěkl vztekle Desidér. 
Pak se zvedl ještě i Justvictorius a přihodil: "Hej, Švýcare, nechceš bojovat za nás? Je tě škoda tam s tou 
chátrou, která se už teď bojí vlastního stínu. Myslíš, že přežijí zítřek?" 
"Ty si vážně myslíš, že dokážete přežít?", zavřeštěl znovu Desidér, "Buď se celí klepou strachy anebo jsou to 
ještě skoro děti jako ten kluk vzadu u zdi." 
"Zůstanu s nimi", odpověděl Švýcar, ale bylo poznat, že mu nohy na chvilinku zakolísaly. 
"Tak se připrav na Smrťáka, cha cha cha", zařehtal se Grim. 
 Vzduch v hale byl hustý, zkažený a nedýchatelný. 
"Kde najdu pana Rogona, prosím?", zeptal se vyzáblý sloužící u vchodu do hodovní síně. 
Rogon zvedl hlavu a pokynul směrem k sobě. "Pane, u brány vás čeká návštěva", prohodil jen muž a spěšně 
odešel. 
U brány čekala drobná postava zcela zahalená v plášti. Rogon přistoupil blíže. 
"Vzdej ten boj, Rogone, prosím", zašpitala tichounce princezna Pipallona, "Otec mi slíbil, že tě potom nechá 
odejít ze země." 

"Co by ale bylo s ostatními a proč přicházíš právě za mnou?", zeptal 
se princezny Rogon. 
"Nevím, co s nimi bude, ale myslím, že zemřou. Přeji si ale moc, aby 
ty jsi žil dál, moc tě prosím", zašeptala princezna a otočila se spěšně 
k odchodu. 
"Neodejdu teď. Nemohu teď. Nesmím je opustit", zakřičel za ní ještě 
Rogon 
"Maminka říkala, ještě dříve než odešla, že se brzy objevíš. Celou 
noc se budu modlit, aby jsi dokázal vydržet a přežít, co na tebe otec 
chystá", zašeptala do tmy Pipallona a už věděla, že Rogon svůj boj 
nevzdá. 
   Brzy ráno začal klasický turnajový mumraj. Diváci se tlačili na svá 
místa v ochozech arény, lichváři vybírali peníze v sázkách a všelijaké 
věštkyně se snažily odhadnout další vývoj turnaje. Před branou arény 
se tísnili ti, kteří nesehnali právo sledovat dění přímo v pekelném 
kotli, který Justvictoriova aréna připomínala. Takový turnaj je vždy 
rájem potulných kapsářů i místních žebráků, které od sebe často 
nelze rozeznat. Nepřejí nikomu úspěch, ani prohru. Chtějí už jen 
přežít. 
Trochu stranou se připravovali bojovníci a jejich věrní společníci. 
Čekalo je možná jejich poslední klání.  
   Bylo jasné, kdo bude umírat první. Druhé kolo turnaje se vždy 
startuje podle výsledků kola prvního. Bylo tedy jasné, že Rogon půjde 
na trať jako čtvrtý od konce a celý turnaj bude ukončen až 
vystoupením Smrťáka.  
Rogon stál mlčky v turnajové přípravně a sledoval Smokieho, jak 
poštěkává a popobíhá vesele kolem něj. Turnajová přípravna je 
místo, kde prožívá člověk a pes poslední chvíle před startem, každý 
bojovník má svou vlastní a nevidí, jak se daří jeho konkurentům. 

Přípravna má ještě jedno zvláštní kouzlo. Tam už nelze boj vzdát! To by stálo celý tým život. 
Jejich oči se najednou setkaly. 
„Nedokážeme to. Oni nejdou porazit“, pomyslel si Rogon 
„Tam u těch zlých lidí, kde jsem žil předtím, než jsi mě zachránil, stál na kopci hrob padlého vojáka Eddieho H. 
P. a bylo tam napsáno něco strašidelného. Myslím ale, že by to mohla být pravda“, mlčky odpověděl Smokie. 
„Co tam stálo,“ zeptal se už trochu hlasitěji Rogon. 
Smokie nervózně poposedl a poslal k Rogonovi myšlenku: „Stálo tam … Stálo tam, že i Smrt může umřít!“ 
Rogon potichu zopakoval Smokieho myšlenku a zatřásl se strachy.  
„Pokud by to byla pravda…“, problesklo hlavou Rogonovi 
„Pusťte mě na chvilku dovnitř!“, zavelel u vstupu do přípravny turnajový pomocník. 
„Rogone?“, zeptal se muž v kápi. 
„Ano, jsem tady.“ 
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„Musím ověřit, že jsi připraven“, promluvil pomocník a Rogon náhle zbystřil sluch. Zdálo se mu, že ten hlas 
poznává. 
„A ještě něco ti chci říci. Sedm je smrtelných hříchů, jak hlásají příslušníci sekty z jihu. Sedm je cest do pekla. 
Dej velký pozor na sedmičku, prosím,“ promluvil ještě jednou a spěšně opustil přípravnu. 
„Gregu, byl jsi to zase ty?“, zašeptal Rogon a přemýšlel o možném významu Gregova varování. 
„K boji se připraví Rogon z království Rubínových Tachyonů a Smokie“, ohlásil vyvolávač. 
„Tak pojď Smokie, jdeme na to“, pronesl Rogon a vstoupil do arény. 
 
 
Pokračování někdy příště ……… 
 

                                                                                                                                       Honza Smoček 
 

 
 

Dog Dancing Show Prague 

Na konci února proběhl už třetí ročník této nejprestižnější české soutěže, která se pořádá za účasti zahraničních 
rozhodčích. Řídí se pravidly klubu Dog Dancing Club Czech Republic (www.dogdancing.wz.cz), ovšem bez 
normálního dělení na divize a má několik dalších specifik. Nejdůležitější je rozdělení soutěže do tří kol, přičemž 
z prvních dvou kol se jedna třetina nejlepších soutěžících kvalifikuje do kola třetího - finále. Letos byl navíc 
závod kvůli časové náročnosti rozdělen do dvou dnů. To bylo dobře, protože celkově startovalo 28 týmů 
v kategorii open (člověk a pes) a 4 týmy v kategorii trio (minimálně jeden člověk a dva psi). Kategorie skupin se 
bohužel pro nedostatek zájemců neotevřela. Soutěžících 
původně mělo dorazit více, bohužel mezi těmi 
nepřítomnými byla i loňská rakouská rozhodčí Manuela 
Nassek, které border collie onemocněla. Soutěž 
pro diváky komentovali rozhodčí pro exteriér Vladimíra 
Tichá a herec Mário Kubec. 
 
První kolo je předvedení třech ze čtyř povinných cviků 
jednomu rozhodčímu bez hudebního doprovodu. Letos 
byly předepsané cviky : slalom psa mezi nohama 
psovoda, otočky psa kolem vlastní osy za chůze 
i na místě, plazení psa vedle nohy (nebo mezi nohama) 
psovoda a plazení od - k psovodovi, nebo couvání psa 
před psovodem i okolo něj. Z třiceti možných bodů 
získala nejhorší borderka 25,75 bodu. 
 
Druhé kolo je sestava omezená časově na 2 minuty (+/- 
30 sekund). Zde musí soutěžící předvést svou 
představivost, protože mají všichni ve dvou třetinách 
sestavy použít povinnou rekvizitu, pro letošek cokoliv, 
na čem se dá sedět. Originalita je zde velmi důležitá, 
pro tým je mnohem těžší zaujmout diváka a porotu. 
Diváci viděli nejrůznější přehlídku odlišně pojatých 
vystoupení a na své si přišel každý, ať už dává přednost 
sestavě ve stylu Musical Dressage (velmi kultivovaný 
projev psa i psovoda), Heelwork to Music (perfektně 
prováděné především cviky u nohy psovoda a v jeho 
blízkosti), Freestyle (cviky pospojované do příběhu, 
hlavně, když je legrace) nebo Tance se psem (tam si 
psovod musí dávat pozor, aby nevypadl z rytmu, každý 
krok se počítá). 
 
 
I když na první pohled vypadá použití povinné rekvizity jako omezení, na Dog dancing Show se každý mohl 
přesvědčit, že opak je pravdou. Některé cviky sice používal skoro každý – obíhání židle, otočka na židli, 
podlézání židle bylo velmi frekventované, ale objevily se i velmi originální cviky, například kličkování mezi 
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nohama židle po diagonále, obcházení židle zadníma nohama, zatímco předními se pes opírá o židli, čivavino 
schovávání se za příčkou mezi nohama židle... I podoby rekvizity se různily, od rozložitého křesla líného kovboje 

a lavičky v parku pro odpočinek po procházce se 
dvěmi borderkami (a určitě mi dáte za pravdu, že 
taková procházka dá zabrat) po past krotitele 
duchů na jeho oduševnělou border collii a dokonce 
se na taneční ploše objevil i jeden záchod. 
 
Po sečtení bodů za první dvě kola proběhlo malé 
vyhlášení, kde byli všichni (spíše byly všechny) 
soutěžící poctěny květinou a sponzorskými dary 
(byly tam i sušenky, mňam). Proběhlo vyhlášení 
celoroční soutěže členů DDCCR Dogdancing tým 
roku a také se vyhlásily týmy, které postupují 
do závěrečného finále. Do finálové třetiny - letos 
dvanácti týmů – se probojovalo hned šest border 
colií z osmi startujících. Jupíí! Border collie mají 
zkrátka v dogdancing úspěch, stejně jako ve všech 
sportech, kde je kladen důraz na přesné 

a okamžité reakce na povel a na ochotu učit se stále něco nového. V jejich případě člověk vystupuje spíše 
do počtu. 
 
Finálová sestava není ničím omezována, psovod nemusí předvádět žádné specifické cviky, ani používat 
rekvizity; délku sestavy může prodloužit nebo zkrátit podle potřeb psa. Přesto drtivá většina finalistek rekvizitu 
použila stejně a propracovaný kostým také byl samozřejmostí. Rekvizita totiž umožní týmu předvést netradiční 
cviky, které mohou zvýšit v hodnocení známku za rozsah pohybů (kolik různých cviků bylo použito) a také 
za technickou obtížnost, protože psovod má plné ruce a vede tak 
psa jen hlasem (pozor – pokud vede rekvizitou, body se naopak 
strhávají). Pokud je navíc rekvizita vhodně zvolená ke kostýmu 
a hudbě, může zvednout body i uměleckým dojmem. Kostým je 
další významnou složkou sestavy, divákům má předváděné cviky 
zpestřit a přiblížit. Za kostým tým může získat celý bod, což se sice 
nezdá nijak zvlášť výhodné, ale v dogdancing je nejmenší bodová 
jednotka 0,25 bodu, takže jeden bod je poměrně velký rozdíl. 
 
Martina Klimešová s belgickou ovčačkou Bárou byla bezesporu 
na soutěži největším překvapením. Zvolila známou a oblíbenou 
hudbu a její vystoupení nebyl pouhopouhý tanec se psem, ale 
dokonce krasobruslení na in-line bruslích. Nejen díky tomu, že 
divákům připomněla rekordní Pluščenkovu jízdu na olympiádě, 
skončila Martina na pátém místě. 
Čivava Brutus Vandy Gregorové na první pohled postrádá mnohé 
vlastnosti špičkového psa, ale která borderka by dokázala udělat 
slalom mezi nohama psovoda pozadu a ještě k tomu na zadních 
nohou? Stali se miláčky publika, za což byli odměněni cenou 
Sympatie diváků, a porota zase ocenila technický a umělecký 
výkon čtvrtým místem. 
 
Helena Potfajová byla na Dog Dancing Show bezesporu největším 
dříčem. S border colliemi Bennym, Nicorym a Dreamem startovala 
v jednotlivcích, přičemž s Bennym a Dreamem se dostala 
do finále, dvakrát také startovala v kategorii trio a v závěrečné 
exhibici potěšila diváky sestavou, kde všichni její psi cvičili 
zároveň. S Dreamem předvedla vylepšenou sestavu z loňského mistrovství republiky a získala za ní nejvyšší 
počet bodů za samotnou finálovou sestavu (společně s Alenou Smolíkovou). Celkově se tak umístila na třetím 
místě. 
 
Vítězka předchozích dvou ročníků soutěže Šimona Drábková se rozhodla zkombinovat své předchozí finálové 
sestavy a jako rekvizity použila hůlku i stuhu. Předvedla velmi technické prvky na vysoké umělecké úrovni, ale 
v tak velké konkurenci to na vítězství nestačilo a domů si odvážela hned druhý nevětší pohár. 
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I když Alena Smolíková startovala z těžké pozice vítěze dvou předchozích kol, trému i únavu zvládla dobře. 
Freestyle představením, kde maskovaná příšera z Vřískotu nemá proti inteligentní borderce šanci, probudila 
obdiv a nadšení nejen u diváků, ale i poroty, a celou soutěž tak vyhrála. 
 

 
Trio Helena – Nicory – Dream vsadilo 
na synchronizaci dvou borderek 
a předvedlo mnoho pěkných cviků včetně 
přeskakování jednoho psa druhým. Naproti 
tomu si Šimona Drábková uvědomila, že 
z dobrmana border collii neudělá 
a předvedla tak sestavu, kde Sára 
i Beaerney předvedli každý své přednosti. 
Tímto taktickým tahem v kategorii trio 
zvítězila. 
Dog Dancing Show Prague je velmi 
zvláštní a jedinečná soutěž. Nejen, že je 
posuzována zahraničními zkušenými 
rozhodčími, je to i příležitost vychutnat si 
příjemnou a zároveň velmi napjatou 
závodní atmosféru. 
 
 

Výkony bývají na velmi vysoké úrovni, a když tým uspěje, musí trénovat nové cviky a sekvence, aby příští rok 
svůj výkon zopakoval nebo vylepšil, když neuspěje, je tu příští rok, aby to zkusil znovu. 
Doufám, že se opět najdou sponzoři, aby se mohl uskutečnit čtvrtý ročník soutěže, na který je za povinnou 
rekvizitu naplánované zavazadlo. Mějte se, já jdu z půdy stáhnout kufr a vymýšlet cviky. 
 
Káča Lerlová a Way Tachyon 
 
P.S.: Klub DDCCR samozřejmě pořádá i menší soutěže (a teď jako novinku zavádí i Postupové zkoušky podle 
anglických pravidel), na které jste srdečně zváni. Jen malé upozornění – už při dvou startech na soutěži se 
závodníkovi finančně vyplatí být členem. 
 
           

 
 
 
 

Mistrovství Border Collie Klubu České republiky ve 
výkonu a agility 

 
Litoměřice 3.- 4. června 2006 

 
 

Border Collie Club České republiky pořádal již sedmé Mistrovství 
v agility a páté ve výkonu. Titul Mistr republiky BCCCZ ve výkonu 
získal tým, který vybojoval nejvíce bodů v součtu poslušnosti a 
obrany podle národního zkušebního řádu ZVV1, v agility to potom 
byl součet jumpingu a openu. Rozhodčím pro výkon byl Vilém 
Babička, agility posuzoval Antonín Diviš. Organizace akce se ujala 
Stanislava Balogová a organizační tým BCCCZ.  
 
Místem konání bylo kynologické cvičiště v Litoměřicích. Největší 
strach jsem já osobně měla z počasí, které již dlouho předtím nebylo 
zrovna přívětivé a slibovalo dobrodružný až téměř „pro silné povahy“ 
víkend. Nicméně, v sobotu ráno jsme se sjížděli do Litoměřic za 
nesmělého vykukování sluníčka.  
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Cvičák se nám moc líbil, velikánský plac, posekaná tráva, kantýna úžasná (dobře zásobená, ceny mírné, 
obsluha přívětivá, ochotná a to dokonce až do pozdních večerních hodin). Dostatek místa pro stany, i pro 
odpočinek psů stranou od ruchu a dění…  
 
 

V sobotu probíhaly soutěže v agility. Kromě 
mistrovských – jumping a open – byly na 
programu také hry – kdo by chtěl vědět 
více, nechť se podívá na klubové stránky 
do propozic (doplňující informace 
k propozicím). Poté se běhal jumping, 
následovala znovu hra a open. Agility 
soutěže jsme zakončili paralelním 
závodem…  
 
Všechny moje poznámky k hodnocení 
rozhodčích, parkurů, výkonů na poslušnosti 
a obranách jsou pouze a jenom subjektivní 
dojmy, takže moje osobní názory… 
Parkury Tondy Diviše se mi velice líbily. Co 
se mi už líbilo méně, byly skokové 
překážky. Pravda, podmínky byly pro 
každého stejné, tyčky lítaly o stošest, 
překážky měly takové ty rovné držáky 
s jedním šroubkem uprostřed, které se 
velmi rády stočily na jednu či druhou stanu 

a pak stačilo hóódně málo a tyčka byla na zemi…  
 
Takže nebylo divu, že chyb na skokových překážkách bylo asi více než muselo být. Ale znovu říkám – podmínky 
pro všechny stejné a rovnocenné. Sobotu jsme zakončili vyhlášením výsledků s velkorysými cenami, ceny do 
her věnovali soukromí sponzoři z řad členů. Závěrečné slovo rozhodčího Tondy Diviše mi utkvělo, protože si 
posteskl, že jsme viděli bohužel hodně shozených tyček (a to byl fakt  ).  
 
Sobotní večer se odvíjel podle běžného scénáře… Kantýna s velikou klubovnou nám poskytla střechu nad 
hlavou, takže jsme někteří ani nepostřehli, že se nad námi přehnal pomájový deštíček. Během večera se 
postupně zodpovědnější a unavenější postavy vytrácely do svých stanů, odpočinout si před nedělním měřením 
sil ve výkonu. Kytarové kreace naší skupiny vyhnaly 
postupně většinu účastníků – zalekli se totiž, že Jožin 
z bažin močálem se blíží... Večer jsme zakončili 
diskotékou, ze které měli nepochybně radost všichni naši 
soupeři...   
 
 
Nedělní ráno bylo chladné a větrné. Začalo se s výkony ve 
výkonu podle ZVV1. Vždy jedna skupina provedla cviky 
poslušnosti a potom následně zrovna obranu. K výkonu se 
nemůžu moc vyjadřovat, protože již několik let žiju ve 
Švýcarsku a s mojí Dainty Sweet Black Chevers úspěšně 
závodíme v obedienci, což je ovšem docela odlišný výcvik 
od klasického „služebáku“ podle českého zkušebního řádu 
(tedy chůze u nohy je skoro stejná). Naštěstí pan rozhodčí 
velel dostatečně hlasitě a srozumitelně. Naše krásné 
zastavované zóny na „služebácké“ šikmé stěně (tedy 
áčku) a kladině ocenil dotazem, cože jsme to tam 
prováděly...  
 
K obranám mám jeden postřeh (určitě by to platilo o 
kterémkoliv plemeni). Hodně mě mrzelo a bylo mi líto psů, 
kteří na některých částech obrany selhali. Ráda bych 
věděla, proč někteří cílevědomí a ambiciozní majitelé 
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nechají dělat svoje psy něco, na co buď nejsou psychicky připraveni nebo zralí, nebo co nemají spolehlivě 
dotrénované – tedy v poslušnosti nebo agility se nic neděje – když to pes pokazí, tak je to prostě bodová ztráta. 
U obran ale je to snad jiná vesnice – tam se podle mého názoru dá hodně zkazit do budoucna (a může to být 
chování, které je velmi nežádoucí a jehož „převýchova“ stojí mnoho času a úsilí).  
 
 
 

Bohužel několik výkonů určitě 
velmi zklamalo všechny: 
diváky, rozhodčího, psovoda, a 
co je nejhorší – nakonec 
doplatil jen a jen pes – 
nedůvěra, nejistota a 
zmatenost některých čtyřnožců 
byla do očí bijící. Na druhou 
stranu výkony většiny psů 
v obranách braly dech – 
razance, sebejistota – no 
radost se na to dívat.  
 
 
Celkově to byl zábavný víkend, 
někomu se vydařil více, 
někomu méně. Veliké 
poděkování si zaslouží všichni, 
kdo se podílí na organizaci 
takové akce – spousta přípravy 

předtím, shánění cen (které byly podle mého mínění velkorysé), zajištění takového zázemí, jaké bylo k dispozici, 
pomocníci v sobotu i neděli.... 
 
 
 
 
 
Co mě stále dokola a pořád 
uchvacuje, je neuvěřitelná chuť 
našich BC dělat cokoliv… Třeba 
se příští rok sjede více majitelů 
border kolijek, porovnat síly a 
popovídat si (rovná se 
vychvalovat borderky do nebes, 
popřípadě papilony pípalony – 
to jenom pro ty, kdo 
zaregistrovali sobotní večerní 
hit).  

 
 
 
 
 
 
                                                                                              
 

 
               

 
                                                                            Anna Schönenberger    

 (foto: Tomáš Seemann) 
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Rozhodčí: Antonín Diviš Rychlost: 4.19   

     
Délka trati: 151 Stand.čas: 36   

 
Jumping 

    
Počet přek.: 20 MR BC, 3.6.2006, Litoměřice Max.čas: 70   

    
Poř. Start. Psovod Pes Chyby Odmít. Čas Penal. Penal. Speed

1 6 Petra Dlabačová Cid Akumulator   32.46 0.00 0 4.65 
2 13 Tomáš Lerl Canny Akumulator   34.02 0.00 0 4.44 
3 25 Anna Schönenberger Dainty Sweet Black Chevers 1  28.31 0.00 5 5.33 
4 31 Smoček Jan Rohan 1  28.34 0.00 5 5.33 
5 32 Eva Linková Ash Trace Unique Forever 1  29.29 0.00 5 5.16 
6 20 Barbora Lerlová Ace Rubínové srdce 1  29.44 0.00 5 5.13 
7 18 Ivo Bartek Ateax Ayky 1  30.49 0.00 5 4.95 
8 2 Kateřina Lerlová Alloway Tachyon 1  30.72 0.00 5 4.92 

9 23 Iveta Matzenauerová Avanger Zorro Wonderfull 
Dream 1  34.37 0.00 5 4.39 

10 19 Veronika Marečková Branda Svěží Vítr 1  34.44 0.00 5 4.38 
11 4 Šimona Drábková Melodor Bohemia Alké 2  31.81 0.00 10 4.75 
12 9 Radana Píštková Dream of Kintyre Diamond Rose 1 1 32.63 0.00 10 4.63 
13 1 Alena Smolíková Dapper Dame Black Chevers 2  32.72 0.00 10 4.61 
14 22 Jana Neumanová Argill Rubínové srdce 1 1 35.87 0.00 10 4.21 
15 29 Pavla Dušková Amaze by Fate Unique Forever 3  28.88 0.00 15 5.23 
16 3 Smoček Jan Gondor 2 1 32.27 0.00 15 4.68 
17 12 Romana Košťálová Adam Foxy Fox 3  32.49 0.00 15 4.65 
18 24 Michal Krejčí Genie Akumulator 2  43.24 7.24 17.24 3.49 
19 10 Kristýna Bartošová Adam Exciter 5  29.46 0.00 25 5.13 
20 14 Lucie Rychetská Carrera Rapida Black Chevers 3 2 34.68 0.00 25 4.35 
21 21 Markéta Korintová Connie Tara Tennant 5 2 46.81 10.81 45.81 3.23 
22 26 Petra Ušelová Elegance Sun Black Chevers 10  29.03 0.00 50 5.20 
23 8 Michaela Bakrlíková Barleta Lusyka 10  35.62 0.00 50 4.24 
24 5 Pavla Dušková Anet z Česalky   disk  DIS #####
25 7 Michal Krejčí Akira Tachyon   disk  DIS #####
26 11 Eva Chmelíková Flash Foxy Fox   disk  DIS #####
27 16 Jana Lejsková Excellent Chels Black Chevers   disk  DIS #####
28 30 Romana Košťálová Quargo Bohemia Alké   disk  DIS #####
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Rozhodčí: Antonín Diviš Rychlost: 4.00   
      

Délka trati: 184 Stand.čas: 46   
  

Agility 
    

Počet přek.: 19 MR BC, 3.6.2006, Litoměřice Max.čas: 90   
    
Poř. Start. Psovod Pes Chyby Odmít. Čas Penal. Penal. Speed

1 31 Smoček Jan Rohan   38.59 0.00 0 4.77 

2 23 Iveta Matzenauerová Avanger Zorro Wonderfull 
Dream   42.24 0.00 0 4.36 

3 20 Barbora Lerlová Ace Rubínové srdce   44.05 0.00 0 4.18 
4 13 Tomáš Lerl Canny Akumulator   50.96 4.96 4.96 3.61 

5 9 Radana Píštková 
Dream of Kintyre Diamond 

Rose 2  39.65 0.00 10 4.64 
6 12 Romana Košťálová Adam Foxy Fox 3  42.22 0.00 15 4.36 
7 19 Veronika Marečková Branda Svěží Vítr 3  44.27 0.00 15 4.16 
8 6 Petra Dlabačová Cid Akumulator 3  46.87 0.87 15.87 3.93 
9 24 Michal Krejčí Genie Akumulator 1 1 52.84 6.84 16.84 3.48 

10 22 Jana Neumanová Argill Rubínové srdce 1 3 51.40 5.40 25.4 3.58 
11 5 Pavla Dušková Anet z Česalky 6  41.53 0.00 30 4.43 

12 26 Petra Ušelová Elegance Sun Black 
Chevers 8 1 45.96 0.00 45 4.00 

13 1 Alena Smolíková Dapper Dame Black 
Chevers   disk  DIS ##### 

14 2 Kateřina Lerlová Alloway Tachyon   disk  DIS ##### 
15 3 Smoček Jan Gondor   disk  DIS ##### 
16 4 Šimona Drábková Melodor Bohemia Alké   disk  DIS ##### 
17 7 Michal Krejčí Akira Tachyon   disk  DIS ##### 
18 8 Michaela Bakrlíková Barleta Lusyka   disk  DIS ##### 
19 10 Kristýna Bartošová Adam Exciter   disk  DIS ##### 
20 11 Eva Chmelíková Flash Foxy Fox   disk  DIS ##### 

21 14 Lucie Rychetská Carrera Rapida Black 
Chevers   disk  DIS ##### 

22 16 Jana Lejsková 
Excellent Chels Black 

Chevers   disk  DIS ##### 
23 18 Ivo Bartek Ateax Ayky   disk  DIS ##### 
24 21 Markéta Korintová Connie Tara Tennant   disk  DIS ##### 

25 25 Anna Schönenberger 
Dainty Sweet Black 

Chevers   disk  DIS ##### 

26 29 Pavla Dušková 
Amaze by Fate Unique 

Forever   disk  DIS ##### 
27 30 Romana Košťálová Quargo Bohemia Alké   disk  DIS ##### 
28 32 Eva Linková Ash Trace Unique Forever   disk  DIS ##### 
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     AGILITY JUMPING SOUČET 
  Rychlost: 4.00 Rychlost: 4.19   
        
  Stand.čas: 46 Stand.čas: 36 
  

Agility + Jumping 
    

Ag+Jm 

  MR BC, 3.6.2006, Litoměřice Max.čas: 90 Max.čas: 70   
            

Poř. Psovod Pes Čas Penal. Čas Penal. Čas Penal.
1 Tomáš Lerl Canny Akumulator 50.96 4.96 34.02 0 84.98 4.96 
2 Smoček Jan Rohan 38.59 0 28.34 5 66.93 5 
3 Barbora Lerlová Ace Rubínové srdce 44.05 0 29.44 5 73.49 5 

4 Iveta Matzenauerová
Avanger Zorro  

Wonderfull  
Dream 

42.24 0 34.37 5 76.61 5 

5 Petra Dlabačová Cid Akumulator 46.87 15.87 32.46 0 79.33 15.87 

6 Radana Píštková Dream of Kintyre  
Diamond Rose 39.65 10 32.63 10 72.28 20 

7 Veronika Marečková Branda Svěží Vítr 44.27 15 34.44 5 78.71 20 
8 Romana Košťálová Adam Foxy Fox 42.22 15 32.49 15 74.71 30 
9 Michal Krejčí Genie Akumulator 52.84 16.84 43.24 17.24 96.08 34.08 
10 Jana Neumanová Argill Rubínové srdce 51.40 25.4 35.87 10 87.27 35.4 

15 Anna Schönenberger Dainty Sweet Black  
Chevers disk DIS 28.31 5 128.31 55 

16 Eva Linková Ash Trace Unique  
Forever disk DIS 29.29 5 129.29 55 

17 Ivo Bartek Ateax Ayky disk DIS 30.49 5 130.49 55 
18 Kateřina Lerlová Alloway Tachyon disk DIS 30.72 5 130.72 55 
19 Šimona Drábková Melodor Bohemia Alké disk DIS 31.81 10 131.81 60 

20 Alena Smolíková Dapper Dame Black  
Chevers disk DIS 32.72 10 132.72 60 

21 Pavla Dušková Amaze by Fate Unique 
Forever disk DIS 28.88 15 128.88 65 

22 Smoček Jan Gondor disk DIS 32.27 15 132.27 65 
23 Kristýna Bartošová Adam Exciter disk DIS 29.46 25 129.46 75 

24 Lucie Rychetská Carrera Rapida Black  
Chevers disk DIS 34.68 25 134.68 75 

25 Pavla Dušková Anet z Česalky 41.53 30 disk DIS 141.53 80 

26 Petra Ušelová Elegance Sun Black  
Chevers 45.96 45 29.03 50 74.99 95 

27 Markéta Korintová Connie Tara Tennant disk DIS 46.81 45.81 146.81 95.81 
28 Michaela Bakrlíková Barleta Lusyka disk DIS 35.62 50 135.62 100 
29 Michal Krejčí Akira Tachyon disk DIS disk DIS 200.00 100 
30 Eva Chmelíková Flash Foxy Fox disk DIS disk DIS 200.00 100 

31 Jana Lejsková Excellent Chels Black  
Chevers disk DIS disk DIS 200.00 100 

32 Romana Košťálová Quargo Bohemia Alké disk DIS disk DIS 200.00 100 
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MR BCCCZ VE VÝKONU * POSLUŠNOST * 4.6.2006 LITOMĚŘICE 

      p o s l u š n o s t   

pořadí psovod pes přivolání
ovladatel. 

na 
vodítku

sedni 
lehni 
vstaň

odložení
za 

pochodu
štěkáníaport 

volný 
skok 

vysoký
skok 

šplhem
kladina 
nízká 

odložení
psa celkem

1 Šimona Drábková Melodor Bohemia Alké 10 10 10 10 10 10 8 10 9 10 97

2 Romana Košťálová Quargo Bohemia Alké 8 10 10 10 10 8 9 10 9 10 94

3 Anna Schönenberger Dianty Sweet Black 
Chevers 8 10 10 10 10 9 10 8 8 10 93

4 Kateřina Dědičová Ginger Gasko Prim 10 8 10 10 10 8 9 10 8 10 93

5 Pavla Dušková 
Amaze by Fate Unique 

Forever 10 10 9 10 9 10 8 10 6 10 92

6-9 Renata Hejtmánková Azan Slezský Hrádek 8 8 10 10 9 8 8 10 10 10 91

6-9 Petra Ušelová 
Elegance Sun Black 

Chevers 8 9 10 10 10 6 9 10 9 10 91

6-9 Michaela Úlovcová Dajenn Foxy Fox 10 8 10 8 10 7 10 9 9 10 91

6-9 Kateřina Dědičová Idrus Bohemia Alké 8 9 10 10 10 7 8 10 9 10 91

10-11 Romana Košťálová Adam Foxy Fox 8 9 9 8 10 7 10 10 9 10 90

10-11 Lucie Rychetská Claire Coly Queen 8 10 10 10 10 10 7 9 6 10 90

12 Stanislava Balogová Arina z Česalky 8 7 10 10 8 9 7 9 10 10 88

13 Stanislava Balogová Bonnie Lusika 9 8 8 9 10 9 7 10 7 10 87

14 Milena Pachtová Armando Lusika 8 9 10 8 10 5 7 10 9 10 86

15-16 Hana Koníčková 
Dwarf Tiny z 
Černobílých 8 9 10 8 10 6 7 9 8 10 85

15-16 Jitka Řezníčková 
Ara z Dublovické 

samoty 8 8 10 10 5 9 7 10 8 10 85

17-18 Iveta Matzenauerová 
Avanger Zorro 

Wonderfull Dream 0 10 10 9 10 8 8 10 8 10 83

17-18 Pavla Dušková Anet z Česalky 10 8 10 10 10 8 0 10 7 10 83

19 Michaela Úlovcová 
Basiann Lila Silver 

Breeze 8 10 9 8 2 9 6 10 8 10 80

20-21 Kristýna Bartošová Adam Exciter 8 8 7 10 10 7 0 10 6 10 76

20-21 Stanislav Mašek 
Arien Aglar Wonderfull 

Dream 9 9 6 8 9 3 3 10 9 10 76

22 Eva Chmelíková Flash Foxy Fox 10 10 10 9 10 0 0 10 6 10 75

23 Šárka Seemannová 
Forever Free Black 

Chevers 9 8 10 0 10 5 5 10 7 10 74

24 Jana Lejsková 
Excellent Chels Black 

Chevers 8 7 7 6 10 6 7 10 9 0 70
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MR BCCCZ VE VÝKONU * OBRANA * 4.6.2006 LITOMĚŘICE 
 

   o b r a n a  

pořadí psovod pes odhalení
pomoc.

zajištění 
pomoc. 

ochrana 
psovoda

samostat. 
činnost psa 

odolnost 
psa celkem 

1 Milena Pachtová Armando Lusika 19 19 20 19 19 96 

2 Šimona Drábková Melodor Bohemia Alké 17 18 19 19 19 92 

3 Kateřina Dědičová Idrus Bohemia Alké 20 20 19 13 18 90 

4 Petra Ušelová Elegance Sun Black Chevers 18 19 18 17 14 86 

5 Romana Košťálová Adam Foxy Fox 13 16 19 18 18 84 

6 Stanislava Balogová Arina z Česalky 13 18 19 16 17 83 

7 Kristýna Bartošová Adam Exciter 14 15 17 17 14 77 

8 Jana Lejsková Excellent Chels Black Chevers 11 16 17 11 16 71 

9 Michaela Úlovcová Asan Blue Silver Breeze 1 18 17 15 17 68 

10 Eva Chmelíková Flash Foxy Fox 14 16 18 0 0 48 

11 Kateřina Dědičová Ginger Gasko Prim 17 17 8 0 5 47 

12 Stanislav Mašek Arien Aglar Wonderfull Dream 6 15 0 0 0 21 

0 Iveta Matzenauerová 
Avanger Zorro Wonderfull 

Dream 16 18 19 18 0 0 

0 Stanislava Balogová Bonnie Lusika 16 18 16 10 0 0 

 
 

 

MR BCCCZ VE VÝKONU * POSLUŠNOST + OBRANA *  4.6.2006 LITOMĚŘICE 

      p o s l u š n o s t   o b r a n a     

pořadí psovod * pes   přivolání ovladatel. 
na vodítku 

sedni 
lehni  
vstaň 

odložení 
za 

pochodu 
štěkání aport 

volný
skok 

vysoký
skok 

šplhem
kladina 
nízká 

odl. 
psa celkem odhalení 

pomoc.
zajištění 
pomoc.

ochrana 
psovoda

samostat. 
činnost 

psa 

odolnost 
psa celkem celkem

1 
Šimona Drábková 

* Melodor 
Bohemia Alké   

10 10 10 10 10 10 8 10 9 10 97 17 18 19 19 19 92 189

2 Milena Pachtová 
* Armando Lusika   

8 9 10 8 10 5 7 10 9 10 86 19 19 20 19 19 96 182

3 
Kateřina 

Dědičová * Idrus  
Bohenia Alké   

8 9 10 10 10 7 8 10 9 10 91 20 20 19 13 18 90 181

4 
Petra Ušelová * 

Elegance  
Sun Black 
Chevers   

8 9 10 10 10 6 9 10 9 10 91 18 19 18 17 14 86 177

5 
Romana 

Košťálová * 
Adam Foxy Fox   

8 9 9 8 10 7 10 10 9 10 90 13 16 19 18 18 84 174

6 
Stanislava 

Balogová * Arina 
z Česalky   

8 7 10 10 8 9 7 9 10 10 88 13 18 19 16 17 83 171

7 
Kristýna 

Bartošová * 
Adam Exciter   

8 8 7 10 10 7 0 10 6 10 76 14 15 17 17 14 77 153

8 
Jana Lejsková * 
Excellent Chels 
Black Chevers   

8 7 7 6 10 6 7 10 9 0 70 11 16 17 11 16 71 141

9 
Kateřina 

Dědičová * 
Ginger Gasko 

Prim   
10 8 10 10 10 8 9 10 8 10 93 17 17 8 0 5 47 140

10 
Eva Chmelíková * 

Flash  
Foxy Fox   

10 10 10 9 10 0 0 10 6 10 75 14 15 18 0 0 48 123

11 
Stanislav Mašek * 

Arien  
Aglar Wonderfull 

Dream   
9 9 6 8 9 3 3 10 9 10 76 6 15 0 0 0 21 97 

12 
Stanislava 
Balogová * 

Bonnie Lusika   
9 8 8 9 10 9 7 10 7 10 87 16 18 16 10 0 0 87 

13 
Iveta 

Matzenauerová * 
Avanger Zorro 

Wonderfull   
0 10 10 9 10 8 8 10 8 10 83 16 18 19 18 0 0 83 
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Zápis z členské schůze BCCCZ konané v Brně dne 05.08.2006 

 
 
 
Počet přítomných členů BCCCZ (dále jen „klub“): 29 (tj. 29 hlasů) 
 
Předseda klubu předložil členské schůzi ke schválení Program členské schůze s následujícími body: 
Úvod          
Volba  orgánů ČS 
Zpráva jednatele klubu    
Zpráva o hospodaření klubu za r. 2005      
Zpráva poradce chovu  
Zpráva Kontrolní a revizní komise klubu 
Předání titulu Klubový šampión    
Diskuse 
Závěr  
 
ad1) Úvod  
Předseda klubu, který zároveň řídil jednání členské schůze přivítal účastníky členské schůze. 
 
ad 2) Volba orgánů ČS 
Předseda klubu, řídící členskou schůzi, předložil členské schůzi níže uvedené návrhy na složení komisí: 
Návrhová komise ve složení: Stanislava Balogová, Iveta Matzenauerová,  
Hlasování: 29 hlasů bylo pro, 0 hlasy se zdržely hlasování, 0 hlasů bylo proti 
Mandátová komise ve složení: Lenka Cábová, Šárka Seemannová  
Hlasování: 29 hlasů bylo pro, 0 hlasy se zdržely hlasování, 0 hlasů bylo proti 
Zapisovatel: Lenka Vojtěchová 
Hlasování: 29 hlasů bylo pro, 0 hlasy se zdržely hlasování, 0 hlasů bylo proti 
Ověřovatel zápisu: Tomáš Lerl 
  Hlasování: 29 hlasů bylo pro, 0 hlasy se zdržely hlasování, 0 hlasů bylo proti 
 
ad 3) Zpráva jednatele klubu 
Zprávu, kterou přednesla jednatelka klubu Šárka Barcalová, se zabývala členskou základnou klubu. Počet členů 
klubu je 150, což představuje s ohledem na předchozí roky stabilní stav. Zprávu jednatelky doplnil předseda 
klubu Michal Krejčí, který upozornil na skutečnost, že je sice stabilní počet členů klubu, ale jednotliví členové se 
během jednotlivých let výrazně mění. V důsledku této skutečnosti připravuje výbor klubu změnu „členské 
politiky“ klubu, a to zejména zavedením nových a „posílením“ stávajících klubových výhod pro členy. 
 
 ad 4) Zpráva o hospodaření klubu za r. 2005 
Zprávu za nepřítomnou a omluvenou hospodářku klubu Radanu Píšťkovou přednesl předseda klubu. Zpráva 
obsahovala informaci o konkrétním stavu financí k 31.12.2005: hotovost ve výši 20.606,00 CZK a 436,00 EUR, 
zůstatek na běžném účtu ve výši 110.838,65 CZK.  
Aktuální stav finančních prostředků klubu k 30.06.2006 činí celkem 146.336,73 CZK. 
 
 
ad 5) Zpráva poradce chovu 
Zprávu přednesla poradkyně chovu Nikol Hanačíková, která seznámila členskou schůzi se současným stavem 
plemene, a to včetně předložené statistiky.  
 
Samostatnou část zprávy tvořilo upozornění, že na základě rozhodnutí výboru klubu ze dne 12.2.2006 vstoupí 
k 01.01.2007 v účinnost povinnost chovatelů zajistit vyšetření CEA štěňat. V důsledku nedodržení takto 
stanovené povinnosti nebudou chovatelům vydány PP. Zpráva je nedílnou součástí tohoto zápisu. 
 
ad 6) Zpráva kontrolní a revizní komise 
Zprávu KRK přednesl Tomáš Lerl. Zpráva KRK je nedílnou součástí tohoto zápisu. 
 
ad) 7 Předávání titulu Klubový šampión 
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Titul Klubový šampión byl předán předsedou klubu ve spolupráci s poradcem chovu majitelům následujících 
jedinců BC: 
 
Dwarf Tiny z Černobílých 
Dart Darley Arabian 
Azer Meg Bor 
Berry Blue Foxi 
Elegance Sun B.CH. 
Dream of Kintyre Diamond Rose 
Ghost of Pinewoooo Country 
 
ad 8) Diskuse 
Genetické vyšetření CEA u jedinců, kteří v minulosti již takto vyšetřeni byli (Stanislav Mašek) 
jedinci, kteří v minulosti byli vyšetřeni na CEA (bude se nejčastěji jednat o importovaná zvířata) nemusí být 
opakovaně vyšetřeni za předpokladu, že tato skutečnost bude klubu řádně a prokazatelně doložena. Stejný 
režim se vztahuje na štěňata pocházející z vrhů, takovýchto rodičů. 
Hromadné DNA testy (Nikol Hanačíková) 
připravuje poradce chovu na říjen - listopad 2006, více informací na nikol@bcccz.cz 
 
Zápis výsledků testů DNA do rodokmenu (Helena Pulpánová) 
návrh jednotné vedení databáze vyšetření DNA, a to včetně zápisu výsledku vyšetření do jednotlivých 
rodokmenů. 
 
Databáze chovných jedinců plemene BC (Marcela Polášková, Lenka Cábová) 
výše uvedené, jako správce databáze, seznámily členskou schůzi se skutečností, že jmenovaná databáze byla 
v souvislosti s „diskusí“ na členské schůzi konané dne 06.08.2005 založena a setkala se s velkým zájmem 
členů. Správce postupně za provozu databázi dotváří a průběžně aktualizuje. 
 
Jedinci BC registrovaní u ISDS (Marcela Polášková) 
na správce registru se opakovaně obracejí vlastníci BC, jejichž zvířata jsou registrována 
u ISDS a narozena na území ČR (chov p. Hrdlička) a chtějí své jedince zaregistrovat do předmětné databáze. 
Odpověď: (N. Hanačíková, M. Krejčí) pokud se nejedná o jedince registrovaného u ISDS a zároveň narozeného 
na území UK (tzn. přeregistrované jedince) je zápis do plemenné knihy ČMKU vyloučen a z pohledu chovných 
podmínek ČMKU 
a BCCCZ se jedná o jedince „bez PP“. 
 
Výsledky z výstav nižšího stupně (dotaz z pléna) 
vlastník nejmenované BC vyjádřil nesouhlas, že www stránky klubu neuvádějí výsledky výstav nižšího stupně, a 
to i přesto, že se v konkrétním případě jednalo o velmi významný úspěch BC a v důsledku toho rovněž i došlo 
k výrazné prezentaci plemene BC mezi laickou veřejností. Odpověď (M. Krejčí, T. Lerl) při daném množství 
zpracovávaných informací je téměř nemožné vyhovět každému požadavku člena na umístění jím osobně 
požadované informace na oficiální www stránky klubu. Lze doporučit, aby v konkrétním případě své úspěchy 
vlastník BC spíše prezentoval na vlastních www stránkách nebo prostřednictvím příspěvku do klubového 
Zpravodaje. 
 
ad) 13 Závěr 
Předseda klubu, který řídil jednání členské schůze, poděkoval přítomným za účast a jednání členské schůze 
ukončil. 
 
V Brně dne 05.08.2006 
 
Zapsala: Lenka Vojtěchová 
Ověřil: Tomáš Lerl 
 
Přílohy: Prezenční listina, Hlasovací lístky, Chovatelská zpráva, Zpráva kontrolní a revizní komise 
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Usnesení členské schůze BCCCZ, konané dne 05.08.2006 v Brně 
 
 
Návrhová komise ve složení Stanislava Balogová a Iveta Matzenauerová předložila členské schůzi návrh 
usnesení tohoto znění: 
 
 
I.  Členská schůze schvaluje: 
zprávu jednatele klubu 
zprávu poradce chovu 
zprávu Kontrolní a revizní komise 
zprávu o hospodaření klubu za rok 2005 
 
 
II. Členská schůze bere na vědomí: 
udělení titulu klubový šampión následujícím jedincům BC: 
Dwarf Tiny z Černobílých 
Dart Darley Arabian 
Azer Meg Bor 
Berry Blue Foxi 
Elegance Sun B.CH. 
Dream of Kintyre Diamond Rose 
Ghost of Pinewoooo Country 
 
Navrhované znění usnesení členské schůze schválila členská schůze jednomyslně všemi přítomnými hlasy. 
 
V Brně dne 05.08.2006  
 
Zapsala:Lenka Vojtěchová 
Ověřil: Tomáš Lerl 
 
 

 
 
 

Mistrovství BCCCZ ve flyballu pořádané v rámci turnaje PURINA DOG CHOW CUP 2006 
v Brně 6.8.2006 

 
Účastníci: 
Hop Trop Dreams 
Hop Trop Prague 
Hop Trop Sprinters Lavina 
Kvalifikace se běžela systémem Robin Round (každý s každým) a finále pak systémem Double Elimination ( 
s dvouma porážkama je družsto vyřazeno). 
 
Pořadí: 
1. místo: HOP TROP DREAMS (Lucka Planá+Terry, Alena Králová+Attila, Jitka Slánská+Abby, Petra 
Chalupníčková+Tim, Katka Meierová+Jackie, Míša Bakrlíková - kapitán, Dan Bakrlík - nabíječ) 
2. místo: HOP TROP PRAGUE (Šárka Seemannová+Fessy, Ivana Vlasáková+Kitri, Kristýna Sulymová+Leo, 
Radka Rajdlová+Pretty, Míla Vrbová - kapitán, Diana Vyskočilová - nabíječ) 
3. místo: LAVINA (Milena Pachtová+Jack, Jana Demjaničová+Frixi, Míša Macáková+Elton, Hana 
Koníčková+Tina, Stanislava Balogová+Arina, Milan Jirásek - kapitán, Mirka Mladová - nabíječ) 
4. místo: HOP TROP SPRINTERS (Jiří Macek+Apollo, Klára Macková+Mates, Míla Vrbová+Ginny, Markéta 
Šulcová+Robin, Markéta Korintová+Tara, Markéta Šulcová - kapitán, Zdeněk Korint – nabíječ 
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UCHOVNĚNÍ 2006 (leden - září 2006)
dodělaná bonitace z předch.roku
fena
Fuchtle Hrdlička 22.7.2003 hnědobílá Flocka Gemma Orouk 1/1 iim casnn nna/ H3 N1 W2 Zlatuše Odrážková

pes
Adonis Aibara 29.12.2003 černobílá Adelaide Czech Highland Idrus Bohemia Alké 0/0 lmm basnn nna/P1 Y1 Pavel Palfi
Melodor Bohemia Alké 21.4.2003 tricolor Forth Bohemia Alké Rajahiilen Jymy 0/0 ivm bapln nna/ H1 T1 Šimona Drábková

BONITACE duben 2006, Pardubice

FENY

jméno psa/feny datum nar. barva matka otec bonitační kód majitel
Honey Foxy Fox 30.3.2004 černobílá Gay Bohemia Alké Borderline Country Viking Vision 0/0 iim basnn nna/ K1 Kateřina Provazníková
Inky Akumulator 28.3.2001 tricolor Lucky Su Mouse di Cambiano 0/0 iim basbs nna/ K1 Jiří Zadrobílek
Dora Okřešická Perla 10.4.2004 černobílá Alloa ze Skalistých hor Amis Agrokiwi 0/0 iim basnn nna/ P1 Dagmar Vepřková
Frnda Hrdlička 22.7.2003 hnědobílá Flocka Gemma Orouk 0/0 iim casns nna/ C1 R1 Eva Adami
Barunka Slezský Hrádek 26.6.2004 černobílá Briggi Foxy Fox Cid Akumulator 2/2 iim basnn nna/ L1 W3 MVDr.Jana Bojková
Dirka Hrdlička 23.6.2003 černobílá Gele Maid Orouk 2/2 iim basnn nna/ K1 Q2 W3 Martina Čechová
Héra Miveko 5.11.2004 černobílá Fairlea Nan Ted from sc.Roy vom Beutenhof 0/0 iis bagnn nna/ O2 R1 Miroslav Koško
Derby Fitmin 1.10.2004 tricolor Dyna Miveko Sheltysham Sun Shade 0/0 iim basln nna/ - Zdeněk Štěpánek - DIBAQ a.s.
Aries Ika Unique Forever 21.10.2003 černobílá Anet Z Česalky Ted from sc.Roy vom Beutenhof 0/0 iim bapns nna/ H3 N1 O1 Iva Rácová
I´m Smarti Gasko Prim 28.12.2004 černobílá Tosari Czech This Out Tonkory Valley the Storm 0/0 iim bapnn nna/ - Lenka Svobodová
Sykerön Jewel 30.8.2003 černobílá Sykerön Fabulous Fiona Duncan Bohemia Alké 0/0 iim bapnn nna/ M1 Alexandra Grygarová
Shimmy Red Tempo 10.1.2005 hnědobílá Aina Synthesia Detania Lord of Meladows 0/0 imm casns nna/ K1 Alexandra Grygarová
Adika Aibara 29.12.2003 černobílá Adelaide Czech Highland Idrus Bohemia Alké 1/0 iim bapns nna/ W1 Alena Doubravová
Great Future Gasko Prim 30.12.2003 tricolor Tosari Czech This Out Beesting Red Skelton 2/1 iim bapbn nna/ W3 Jitka Slánská
Amaze by Fate Unique Forever 21.10.2003 černobílá Anet z Česalky Ted from sc.Roy vom Beutenhof 1/0 iim basna nna/ H2 O1 P1 W1 Pavla Dušková
Carmen Fitmin 25.6.2004 tricolor Alma Agrokiwi Mouse di Cambiano 0/0 iim basbn nna/ K1 T2 Zdeněk Štěpánek - DIBAQ a.s.
Corrida Fitmin 25.6.2004 tricolor Alma Agrokiwi Mouse di Cambiano 0/0 iim basbn nna/ M1 N1 T2 Zdeněk Štěpánek - DIBAQ a.s.

PSI
Rob 12.6.2004 tricolor Cap Glen 1/2 iim basls nna / Q1 T1 W3 Zdeněk Štěpánek - DIBAQ a.s.
Harry Miveko 5.11.2004 černobílá Fairlea Nan Ted from sc.Roy vom Beutenhof 0/0 iis basnn nna/ O2 Jiří Skrbek
Ax od Ančičky 5.7.2003 černobílá Craigbank Chockie Clydebank Brit 0/0 iim basnn nna/ K1 Q1 Tomáš Fajmon
Arthur Messenger Boy 10.1.2005 hnědobílá Alyn Meg Bor Keane Bohemia Alké 1/0 iim cawnn nna/ Q1 W1 Jana Ottová
Great Rock Star Black Chevers 3.7.2004 hnědobílá Wonder of Kate´s Sam vom Beutenhof Kuhaylans Australia Red Shane-B 0/0 ivm casnn nna / T1 Karolína Bárová
I´ m Just Yours Gasko Prim 28.12.2004 černobílá Tosari Czech This Out Tonkory Valley the Storm 0/0 iim bapns nna / P1 Hana Babová
Ash Trace Unique Forever 21.10.2003 černobílá Anet z Česalky Ted from sc.Roy vom Beutenhof 2 /1 iim bapns nna /K2 W3 Ing.Eva Linková
Archibald Hardy Horde 16.2.2004 černobílá Ange White Face Gasko Prim Idrus Bohemia Alké 0/0 iim bapnn nna/ C1 Q1 Jitka Fochlerová
Archie Aibara 29.12.2003 černobílá Adelaide Czech Highland Idrus Bohemia Alké 2/2 iim basnn nna/ W3 Michaela Palfiová
Huckelberry Foxy Fox 30.3.2004 černobílá Gay Bohemia Alké Borderline Country Viking Vision 0/0 iim basnn nna/ Q1 Martin Kubice

BONITACE srpen 2006, Brno

FENY
Cita Slezský Hrádek 26.3.2005 černobílá Briggi Foxy Fox Wendebick Zephyr 1/1 iim bapnn nna/ N1 W2 Miroslav Cunda
Dasha Ayky 28.4.2005 černobílá Atea Ayky Akim Z Česalky 1/1 iim capns nna/ K1 R1 W2 Tereza Ležáková
Cassey Svěží vítr 6.5.2005 černobílá Alma Foxy Fox Ethan von Waltenweller 2/2 iim bapnn nna/ K1 R1 W3 Karla Halbichová
Connie Blue Svěží vítr 6.5.2005 modrobílá Alma Foxy Fox Ethan von Waltenweller 0/0 iim besnn nna/ N1 Ivana Šarochová
Betra Okřešická perla 19.7.2003 černobílá Bon Aqua od Stříbřeckých rybníků Fenwick Danny 2/2 lis basns nna/ O2 W3 Lucie Jenišová
Fly Over the Moon Never Never Land 19.3.2005 černobílá Yazina´s Opium Madeleys Checkmate 1/1 iim bawnn nna/ P1 W2 Mgr.Václav Gerstner
Casey Slezský Hrádek 26.3.2005 černobílá Briggi Foxy Fox Wendebick Zephyr 1/1 iim bapnn pna/ H1 W2 Z1 Aležka Majetná
Budgie Choco Silver Breeze 10.1.2005 hnědobílá Dajenn Foxy Fox Geri Foxy Fox 0/0 iim casnn nna/ H1 Renata Klimová
Brita Agrokiwi 29.7.2004 černobílá Fly of Birchyfarm Ken Akumulator 0/0 iim bapns nna/ A1 Ing.Ivana Čílová
Fierce Miveko 27.1.2003 tricolor Colli Miveko Mouse di Cambiano 0/0 iim bapls nna/ O1 P2 R1 František Vejrosta
I´m Special For Gasko Prim 28.12.2004 černobílá Tosari Czech This Out Tonkory Valley the Storm 0/0 iim bapnn nna/ A1 F3 Jan Rája
Arwen Chatty Mintaka 28.1.2005 černobílá Cory Faith Black Chevers Key Akumulator 2/2 iim basns nna/ K2 O2 W3 Růžena Janová
Balantine z Jabloňvho dvora 15.6.2004 černobílá Baby te Pito O te Henua Ghent Bohemia Alké 0/0 iim bapnn nna/ K1 Marcela Polášková

PSI
Ezro ze Skalistých hor 1.5.2004 černobílá Biya Bohemia Alké Carnaby Foxy Fox 0/0 iim bapnn nna/ N1 Q1 T1 Petr Noga
Poseidon Bohemia Alké 14.11.2003 černobílá Forth Bohemia Alké Ted from Sc. Roy vom Beutenhof 0/0 iim basnn nna/ R1 Vojtěch Bartošík
Nino Bohemia Alké 17.6.2003 černobílá Jig Bohemia Alké Rajahiilen Jymy 0/0 lim basns nna/ N1 R1 Y1 Milena Foltýnová
Coudy Svěží vítr 6.5.2005 černobílá Alma Foxy Fox Ethan von Waltenweller 0/0 iim basnn nna/ O1 P2 Andrea Kožinová
Awar od Vltavských pramenů 30.4.2005 černobílá Aneta Bohemia Jukon Faust Foxy Fox 2/2 iim bapnn nna/K1 Q1 W3 Kateřina Macků
Akym Otasláva 25.4.2004 černobílá Bendy Darley Arabian Clydebank Brit 0/0 iim basns nna/ P1 Q1 Aleš Nevrlý
Country Blue Svěží vítr 6.5.2005 modrobílá Alma Foxy Fox Ethan von Waltenweller 0/0 iim bepnn nna/ R1 Kateřina Hánová
Just in Time Gasko Prim 1.4.2005 tricolor Funky Akumulator Crazy Brown Gasko Prim 2/0 tim bapbn nna/ H1 W3 Patricie Doškářová
Buffalo Bill Silver Breeze 10.1.2005 černobílá Dajenn Foxy Fox Geri Foxy Fox 0/0 iim basns nna/ - Adéla Hendrichová
Bill Agrokiwi 29.7.2004 černobílá Fly of Birchyfarm Ken Akumulator 1/2 iim basns nna/ W3 Eva Suchánková
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Herpesvirová infekce psů. 
 
Onemocnění způsobuje Herpesvirus canis , typ 1 (HVC-1), a to pouze u psů. Promořenost chovů je podle studií 
vysoká (průzkum v chovech v oblasti Paříže udává 80 %, některé práce z Anglie uvádí až 90% ). Přesné 
informace o českých podmínkách nejsou známé, ale lze předpokládat, že počet infikovaných chovů bude rovněž 
vysoký.  
Virus napadá všechny tkáně v organismu, především pak buňky  sliznic dýchacího a pohlavního ústrojí. 
Onemocnění se často neprojevuje žádnými klinickými příznaky, protože reakce imunitního systému vede 
k zastavení vylučování viru a jeho vymizení ze sliznic a většiny tkání, a tak dojde k vytvoření rovnováhy mezi 
organismem a virem. Při stresové zátěži dochází k slabému propuknutí onemocnění (většinou bez klinických 
příznaků) a k opětovnému krátkodobému vylučování viru.  Pokud dojde k infekci březích fen, může virus 
způsobit i potrat mrtvých (někdy i mumifikovaných) plodů v kterémkoli stupni březosti. Častěji dochází 
k předčasným porodům nebo k narození slabých a nevyvinutých štěňat.  
Nejhorší průběh má onemocnění u štěňat, která se nakazí virem ve stáří  1-2 týdny, kdy je velmi vysoká 
úmrtnost  a štěňata hynou během 12-48 hodin i ve velmi dobrém výživném stavu.  

Příznaky jsou málo specifické. Nejčastěji se 
jedná o výtok z dutiny ústní, nechutenství, 
apatii, někdy se objeví v podkoží v oblasti 
třísel drobná zarudnutí kůže (erytém, papuly, 
vezikuly).U starších štěňat a dospělých psů 
se onemocnění projevuje nechutenstvím, 
zvýšenou teplotou, zánětem spojivek a 
nejčastěji jako mírná infekce dýchacího 
systému. U starších psů se může projevit 
lymforetikulárními lézemi  na sliznici 
předkožky s doprovodným výtokem, u fen se 
stejné příznaky projeví na sliznici vagíny.  
 
Onemocnění bylo prvně diagnostikováno 
v roce 1965, přesto i dnes potvrzení 
diagnosy není  jednoduché, právě kvůli velmi 
nespecifickým příznakům. V současné době 
se používají metody, které vedou k průkazu 
viru (PCR) nebo k průkazu vzestupu 
protilátek  To znamená, že k průkazu 

onemocnění nestačí  jen jedno sérologické vyšetření na počátku onemocnění, ale je třeba ho po 2-3 týdnech 
zopakovat. V naší republice se obvykle používá metoda PCR, případně patohistologické vyšetření uhynulých 
štěňat. Sérologické vyšetření je možné zatím jen v zahraničí, protože je o tuto diagnostiku mezi českými 
chovateli malý zájem. 
Nejlepší léčbou tohoto onemocnění jsou  preventivní opatření  v chovu. Protože virus je vylučován v sekretech 
jen krátce a ve vnějším prostředí je málo odolný, nejčastěji dochází k infekci přímým kontaktem. Z tohoto důvodu 
je nutné psy a feny s občasnými výtoky z nosu, s lymforetikulárními lézemi  na sliznici předkožky a pochvy  
oddělit od vrhu  a ostatních zdravých jedinců. Rovněž se doporučuje separace březích fen 3 týdny před a po 
porodu, neboť infekce získaná v tomto období je nejčastější příčinou úhynů štěňat.  Průběh onemocnění lze 
rovněž u sajících štěňat ovlivnit optimální teplotou prostředí (vyhřívané boxy). Teplota by se měla pohybovat 
nejméně na 36-37,7°C s vlhkostí vzduchu 45-55%. Důležitá je samozřejmě i pravidelná hygiena, k desinfekci 
postačí běžné desinfekční prostředky.  
V poslední době se na český trh začala dodávat komerční vakcína proti této chorobě pod názvem EURICAN 
Herpes 205. Jedná se o inaktivovanou vakcínu, která se opakovaně aplikuje injekčně do podkoží. Poprvé 
v průběhu říje nebo 7-10 dní po předpokládaném krytí, podruhé 1-2 týdny před očekávaným porodem, aby došlo 
k dostatečné ochraně štěňat prostřednictvím mleziva. Stejné očkovací schéma je nutné dodržet při každé 
graviditě. Vakcína byla testovaná u 20 plemen  s velmi dobrými výsledky a v současné době je nejlepším 
preventivním opatřením, zejména pokud připouštíte fenu z neinfikovaného vrhu. Předejdete tak zklamání 
z chovatelského neúspěchu a určitě se vám vynaložená investice        (zejména při krytí v zahraničí) vyplatí. Je 
však nutné si uvědomit, že tato infekce není jediná, která může způsobit problémy v chovu, a proto je dobré se 
vždy poradit s vaším veterinárním lékařem. 
 

MVDr. Jaroslav Benda,Klinika ZODIACUS,Plzeň,jaroslav.benda@veterina-plzen.cz  
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Co je MDR1 aneb co dokáže farmakogenomika a molekulární biologie v chovu psů 

 
 

 
Pes je jedním ze savců, kterým genetici přečetli kompletní dědičnou informaci. Otevřeli tím zcela nové možnosti 
pro chov a šlechtění psů. Po člověku je pes dalším živočišným druhem, který může začít těžit také z výdobytků 
zcela nového vědního odvětví zvaného farmakogenomika. 
 
Když léky škodí 
Již delší dobu je známo, že koliím, šeltiím a dalším plemenům psů jako je australský ovčák, bobtail, dlouhosrstý 
vipet či border kólie může uškodit podání některých léků. Vážné potíže někdy vyvolává například protiparazitární 
lék ivermectin, lék proti průjmu loperamid, lék tlumící imunitu cyklosporin, lék pro léčbu nádorů oxorubicin, lék 
ovlivňující srdeční činnost digoxin či antibiotikum erythromycin a řada dalších. Zvláštní je, že se citlivost 
k podanému přípravku nevyskytuje u všech jedinců daného plemene. Proč reagují různí psi na jeden a tentýž lék 
rozdílně? V pozadí lze tušit vliv různých variant genů.  
Dědičně podmíněná reakce na různé léky není výsadou psů. Představuje závažný problém i v humánní 
medicíně. V posledních několika letech hledají biologové a lékaři řešení v rychle se rozvíjejícím oboru 
označovaném jako farmakogenomika. Cílem farmakogenomiky je nalezení takových léků, jež jsou ,,šité na míru“ 
lidem určitého genetického založení. Tato vědní disciplína může najít uplatnění například při léčbě nádorových 
onemocnění. Pacienti s některými typy nádorů zažívacího ústrojí jsou testováni na varianty genu s názvem KIT, 
protože to pomáhá určit vyhlídky na vznik rezistence nádoru na jeden používaný preparát.  
Farmakogenomika by se mohla prosadit i v chovu psů. Jednou z prvních vlaštovek na tomto poli je genetické 
vyšetření zvířat s onemocněním MDR, kdy je narušen gen pro citlivost k některým lékům, označovaný jako Multi 
Drug Resistence gene. Významnou měrou se o to přičinil výzkumný tým Washingtonské veterinární univerzity ve 
spolupráci s genetickou laboratoří Kalifornské univerzity.  
 
V pozadí MDR je mutace 
Každá buňka v těle psa obsahuje dědičnou informaci rozdělenou do 78 jejích nosičů, tzv. chromozómů. Pes část 
zdědil po své matce, druhou stejně velkou část po svém otci, chromozómy tudíž tvoří 39 párů. V chromozómech 
jsou uloženy geny, které jsou zodpovědné za dědičné vlastnosti zvířete. Některé znaky jsou kódovány jedním 
genem, jiné naopak mnoha geny. Jeden a týž gen se může vyskytovat v různých formách, tzv. alelách. Do 
každého psa se vejdou však pouze dvě alely jednoho genu. Jedince, který po obou rodičích zdědil stejnou alelu 
určitého genu označujeme odborně jako homozygotního. O jedinci se dvěma různými alelami téhož genu 
mluvíme jako o heterozygotním. Vztah vzájemné nadřazenosti a podřazenosti alel je odborně označován jako 
dominance a recesivita. 
Příčinou citlivosti vybraných zvířat k podaným léčivům je narušení funkce jednoho genu, genu označovaného 
výše uvedenou zkratkou MDR1, která pochází z anglického Multi-Drug Resistance gene čili gen pro odolnost 
k některým lékům. MDR1 kóduje vznik bílkoviny P-glykoproteinu, která je zodpovědná za odstraňování 
některých léků a toxických látek z mozku a jejich převod přes stěny mozkových cév do krve.  
Poškozenou formu genu označujeme jako alelu mdr 1-1∆. Pes postižený MDR je recesivním homozygotem, což 
znamená, že po otci i po matce zdědil poškozenou alelu MDR. Konstelaci jeho alel můžeme zapsat jako mdr 1-
1∆/ mdr 1-1∆. V anglickém a nebo odborném textu bývá označován také jako affected čili klinicky postižený 
jedinec. Nese ve své dědičné informaci jen nefunkční gen. Nevyrábí si funkční P-glykoprotein a není schopen 
přeměnit některé léky na jejich metabolity. Léky se mu proto hromadí v mozkové tkáni a následně naruší 
nervové funkce. Postižený pes vykazuje po podání těchto léků neurotoxické příznaky projevující se depresí, 
ztrátou koordinace pohybu, svalovým třesem, spavostí, sliněním, rozšířením zornic, ztrátou hybnosti, poruchami 
koordinace, ospalostí, popřípadě dechovým útlumem, může dojít i ke smrti zvířete.  
Pes s jednou poškozenou kopií genu, alelou mdr 1-1∆ a jednou kopií normální, alelou MDR1, vykazuje mnohem 
menší obtíže a nebo je obtíží po podání léku zcela ušetřen. Je však genetickým přenašečem choroby a může 
poškozený gen předat svým potomkům. V angličtině se proto označuje jako carrier čili přenašeč. Pes se dvěma 
kopiemi normálního MDR genu je zdravý homozygot. Jeho konstelaci alel můžeme vyjádřit zápisem MDR1/ 
MDR1. V angličtině je takový pes označován jako MDR1 DNA normal. Po podání normálních dávek léků 
nevykazuje nepříznivou reakci.  
 
 
Naději přinášejí DNA testy 
V posledních letech začaly být prováděny genetické testy, jež jsou schopny odhalit mutaci MDR1 genu. Tyto 
testy mají obrovskou výhodu v tom, že jsou schopny odhalit také genetické přenašeče defektu. Dědičné založení 
zvířete se v průběhu jeho života nemění, takže je možné provést genetický test jen jednou za život. Pro psa 
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nepředstavuje genetický test žádné nebezpečí, stačí k němu pouze malý vzorek krve. Chovatelé by se měli 
vyhýbat spojování dvou přenašečů. Skryté nositele poškozeného genu by měli pářit pouze s normálními jedinci, 
kteří poškozený gen nezdědili. Pokud bychom tento defekt chtěli ve velice krátké době vyeliminovat z chovu, 
bylo by na místě spojovat jedince, jež jsou MDR1 geneticky normální. Washingtonští veterinární lékaři zjistili, že 
jedna ze tří až čtyř kolií vykazuje mutaci mdr 1-1∆ genu a pouze jedna z pěti kólií je MDR1 homozygotní. 
Vyčlenění tak vysokého počtu zvířat z chovatelské základny by vedlo k jejímu velkému zúžení. Bude tedy nutné 
onemocnění z chovu eliminovat postupně, nikoli okamžitě. K případné eliminaci choroby nám mohou genetické 
testy značně přispět. Neberme molekulární biologii jako nepřítele, ale pomocníka, který nám může dobře 
posloužit v případě, že se rozhodneme na něj obrátit. 
 
1Eva Chmelíková 
1Vilma Lánská 
1Markéta Sedmíková 
2Jaroslav Petr 
1Helena Hartlová 
1Katedra veterinárních disciplín, FAPPZ, ČZU v Praze 
2Výzkumný ústav živočišné výroby, Praha - Uhříněves 
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Vet. Pharmacol. Therap. 28, 95 – 99.  
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V Ý S T A V Y 
 
 

NÁRODNÍ VÝSTAVA PSŮ  - 18. 3. 2006, Nitra 

Rozhodčí: Petr Řehánek - CZ  
 
PSI  
 
TŘÍDA PUPPY  
VN1 -  EARL – GREY Z ČERNOBÍLÝCH, chov. M. Švarcová, maj. L. Gabrielová  
 
TŘÍDA MLADÝCH  
V1, CAJC - MAGHERA LIGHT FANTASTIC, chov. K. Monk, maj. T. Horváth + M. Sorré 
V2 - DUSTY BROWN FATRANSKÝ SEN, chov. M. Kotuláš, maj. P. Pavlišinová 
V3 - DRIFT FATRANSKÝ SEN, chov. M. Kotuláš, maj. A. Brůhová 
VD 4 - DICK WHITE HEAD TENNANT, chov. Š. Vajcová, maj. L. Gabrielová  
 
 
TŘÍDA STŘEDNÍ  
V1, CAC – HODNOTE GOOD NEWS, chov. L. Irwine, maj. H. Poschacher + M. Sorré 
V2, res. CAC – BAYSHORES COUNT CHOCULA, chov. F. Baylis, maj. J. Korózs-Papp 
 
TŘÍDA OTEVŘENÁ  
V1, CAC – GERI FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. V. Vostrá 
V2, res. CAC – BAYRO Z JABLOŇOVHO DVORA, chov. M. Bystrická, maj. R. Gašparovič 
VD3 – ASID BIELY TESÁK, chov. L. Droppová, maj. R. Čačko  
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TŘÍDA PRACOVNÍ  
V1, CAC – GHOST OF PINEWOOD COUNTRY, chov. B. Bärtl, maj. N. Hanačíková + Bc. D. Čech  
 
TŘÍDA ŠAMPIONŮ 
V1, CAC, BOB – BORDERLINE COUNTRY TORNADO, chov. H. Poschacher, maj. H. Poschacher + M. Sorré 
V2, res. CAC – GHENT BOHEMIA ALKÉ, chov. A. Grygarová, maj. M. Polášková  
 
 
 
FENY  
 
TŘÍDA DOROSTU  
VN1 – AMY HEARD ANGELS, chov. M. Kosa, maj. L. Lenkeyová 
 
TŘÍDA MLADÝCH  
V1, CAJC – VIGOUR OF BLACKMOUNTAIN BROOKLYN, chov. Z. Szigli, maj. G. Marosán 
V2 – BONNY BEE AIBARA, chov. + maj. M. Palfiová 
V3 – BORA BORA AIBARA, chov. M. Palfiová, maj. L. Kožík 
V4 – DAFNEE BROWN FATRANSKÝ SEN, chov. M. Kotuláš, maj. L. Lukačka 
 
TŘÍDA STŘEDNÍ  
V1, CAC – DIET TE PITO O TE HENUA – chov. Z. Klásová, maj. S. Sedlárová  
V2, res. CAC – BALANTINE Z JABLOŇOVHO DVORA, chov. M. Bystrická, maj. M. Polášková 
V3 – AINIS Z JABLOŇOVHO DVORA, chov. + maj. M. Bystrická 
 
TŘÍDA OTEVŘENÁ  
V1, CAC – BORDERLINE COUNTRY X-DREAM, chov. H. Poschacher, maj. H. Poschacher + M. Sorré 
V2, res. CAC – CINDY BELLA TENNANT, chov. Š. Vajcová, maj. H. Chytylová + Š. Vajcová 
V3 – ABIGEIL Z BENGASU, chov. + maj. V. Vostrá 
V4 – BIANCA BIELY TESÁK, chov. + maj. MVDr. L. Droppová 
V – ALFA FITMIN, chov. Ing. Z. Štěpánek, maj. V. Gajdošová 
VD – ALIS BIELY TESÁK, chov. L. Droppová, maj. M. Noseková 
VD – GOOD LUCK GASKO PRIM, chov. L. Svobodová, maj. J. Vargová 
 
TŘÍDA PRACOVNÍ  
V1, CAC – ELEGANCE SUN BLACK CHEVERS, chov. N. Hanačíková, maj. P. Ušelová  
 

 
 
 
 
NVP Ostrava 8.4.2006 
 
Rozhodčí: T. Havelka SK 
 
Psi – třída dorostu 
EBONY –EAGLE Z ČERNOBÍLÝCH - VN1 
 
Psi – třída mladých 
I´M JUST YOURS GASKO PRIM - V1, CAJC 
DASTY SHEPHERD TENNANT - V2 
COR SLEZSKÝ HRÁDEK - V4 
ASMUN ALKYRA - VD 
BLEK OTASLÁVA - nedostavil se 
COUNTRY BLUE JC SVĚŽÍ VÍTR - VD 
DICK WHITE HEAD TENNANT - VD 
INDY FOXY FOX - nedostavil se 
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Psi – mezitřída 
ARIEN AGLAR WONDERFULL DREAM - V1, CAC 
FIDELIO ZE SKALISTÝCH HOR - VD 
FILIP ZE SKALISTÝCH HOR- VD2  
 
Psi – třída otevřená 
BEST FRIEND SVĚŽÍ VÍTR - V1, CAC, NV 
BERRY BLUE FOXY FOX - V2 
AKYM OTASLÁVA - VD3 
 
Psi – třída pracovní 
POSEIDON BOHEMIA ALKÉ - V1, CAC 
 
Psi – třída veteránů 
DUNCAN BOHEMIA ALKÉ - V1, nej. Veterán 
  
Feny – třída mladých 
I´M SMARTI YOURS GASKO PRIM - V1, CAJC, BOB 
TAMBHE BOHEMIA ALKÉ - V2 
CONNIE BLUE SVĚŽÍ VÍTR - V3 
CASSEY SVĚŽÍ VÍTR - V4 
CITA SLEZSKÝ HRÁDEK - V5 
ASHLEY ALKYRA - V6 
TRANCE BOHEMIA ALKÉ - VD  
IKEYA FOXY FOX  - VD 
NEVER NEVER LAND FLY OVER THE MOON - VD 
ANKA FEŠÁK - VD 
ANKA FEŠÁK - nedostavila se 
CASEY SLEZSKÝ HRÁDEK - nedostavila se 
 
Feny – mezitřída  
AIRIN LEX WONDERFULL DREAM - V1, CAC, NV 
 BALANTINE Z JABLOŇOVA DVORA - nedostavila se 
I´M SPECIAL FOR GASKO PRIM - V2 
 
Feny – třída otevřená 
DIUCA DARLEY ARABIAN - V1, CAC 
ANGE WHITE FACE GASKO PRIM - V2 
ROXANA VOM SKUDDENHOF  - V3 
CONNIE TARA TENNANT - V4 
ARTERA FITMIN - V5 
CATE FROM THE NARROW LANE - V6 
BARUNKA SLEZSKÝ HRÁDEK - V7 
CARETTA CRAZY BLACK CHEVERS - VD 
EVE NEW ADORRA BLACK CHEVERS - VD 
FRIEND FOREVER GASKO PRIM - VD 
 
Feny – třída pracovní 
ANNIE DOT HARDY HORDE - V1 
 
Feny – třída veteránů 
BIYA BOHEMIA ALKÉ - V1 
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MVP České Budějovice 22. 4. 2006 
 
Rozhodčí - Angela Kováčová (SK) 
 
Psi 
 
Třída mladých 
Dasty Shepherd Tennant - V1, CAJC 
Cor Slezský hrádek - V2 
Denny Magic Tennant - V3 
Buffalo Bill Silver Breeze - V4 
I´m Just Yours Gasko Prim - V 
Just In Time Gasko Prim - V 
Bastiann Lila Silver Breeze - VD 
Devil Dog Tennant - VD 
 
Mezitřída 
Asan Blue Silver Breeze - V 
Drug Fitmin - V 
 
Třída otevřená 
Azer Meg Bor -V1, CAC, CACIB 
Geri Foxy Fox - V2, r. CAC 
Quargo Bohemia Alké - V3 
Lark Akumulator - V4 
 
Třída šampionů 
Adam Foxy Fox - V1, CAC, r. CACIB 
 
Feny 
 
Třída mladých 
Dancing Queen Tennant - V1, CAJC 
Arwen Chatty Mintaka - V2 
Cassey Svěží vítr - V3 
Afrodite Sweet Mintaka - V4 
Fly Over The Moon Never Never Land - VD 
I´m Smarti Gasko Prim - nenas. 
 
Třída otevřená 
Abigail z Bengasu - V1, CAC, CACIB, BOB 
Dwarf Tiny z Černobílých - V2, r. CAC 
Revel Bohemia Alké - V3 
Connie Tara Tennant - V4 
 
Třída pracovní 
Annie Dot Hardy Horde - V1, CAC 
 
 

 
 
SPECIÁLNÍ VÝSTAVA BCCCZ  - 7.5. 2006, Pardubice 
 
Rozhodčí. MVDr. Angela Kováčová -  SK 
 
PSI 
 
TŘÍDA PUPPY 
VN1- KEARY FOXY FOXY 
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TŘÍDA DOROSTU 
VN1, Nejlepší dorost -  BOND SPEED BOND HARDY HORDE  
N3 -  EARL – GREY Z ČERNOBÍLÝCH 
N2 -  ERRAND – BOY Z ČERNOBÍLÝCH 
  
TŘÍDA MLADÝCH 
V - AWAR OD VLTAVSKÝCH PRAMENŮ  
V2 - BERNY HAFKINS 
V - BUFFALO BILL SILVER BREEZE 
V - COR SLEZSKÝ HRÁDEK 
V - COUNTRY BLUE JC SVĚŽÍ VÍTR 
V1,CAJC,Vítěz spec.výstavy mladých - DENNY MAGIC TENNANT  
VD - DICK WHITE HEAD TENNANT 
V4 - I´M JUST YOURS GASKO PRIM  
V -  KOBOLD FOR LUCK GASKO PRIM 
 
TŘÍDA STŘEDNÍ 
V1, CAC -  DRUG FITMIN,chov. ing. Z. Štěpánek, maj. J. Vancová Dis 
VD2 - IVANHOE FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. J. Janků 
 
TŘÍDA OTEVŘENÁ 
V1, CAC -ARTUR BORDER TOWN, chov. Ing. J. Richter, maj. M. Lovaszová 
V2, r. CAC - BEST FRIEND SVĚŽÍ VÍTR,chov. I. Šarochová, maj. K. Hánová 
VD - BUMBLE–BEE AMBRA PROFESSIONAL, chov. V. Brunclíková, maj. K. Prejsová 
V3 - ELTON DARLEY ARABIAN, chov. V. Cápalová, maj. M. Macáková 
V - FLINSTONE FOXY FOX,chov. H. Půlpánová, maj. Š. Jedličková  
V4 -QUARGO BOHEMIA ALKÉ,chov.A. Grygarová maj. R. Košťálová 
 
TŘÍDA PRACOVNÍ 
V1, CAC - ALF BORDER TOWN, chov. Ing. J. Richter, maj. I. Kochová 
V2, r. CAC - BERRY BLUE FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. J. Janků 
 
 
 
TŘÍDA VÍTĚZŮ 
V3 - Ch. ADAM FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. R. Košťálová,  
V1, CAC, Vítěz speciální výstavy, BOB - Ich.FAUST FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. I. Kochová 
V2, r. CAC - Ch. WENDEVICK ZEPHYR, chov. M.-L. Driessens, maj. Š.Vajcová 
 
TŘÍDA ČESTNÁ 
V - IDRUS BOHEMIA ALKÉ,chov. A. Grygarová, maj. K. Dědičová 
 
TŘÍDA VETERÁNŮ 
V1, Nejlepší veterán - Ch. WENDEVICK USECASPER, chov. . M.-L. Driessens, maj. H. Půlpánová 
 
 
FENY 
 
TŘÍDA PUPPY 
VN2 -  ACHE DRUNA BLUE, chov. R. Buriánková, maj. E. Jaňurová 
VN4 - CALISTA TRICKY HAFKINS, chov. + maj. P. Čížková 
VN3 - CÉRKA LOVELY HAFKINS,chov. P. Čížková, maj. D. Janková + D. Škuta  
VN1, Best Puppy - KARRIE FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. P. Černochová 
VN - KITTY FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. J. Lobová 
 
TŘÍDA DOROSTU 
VN1 - ALISON DARK JEWEL, chov. S. Suttnerová, maj. J. Svoboda + E. Dvořáková 
N2 - BONNIE DOT HARDY HORDE,chov. B. Šimek, maj. Š. Charvátová 
N3 - EGLANTINE Z ČERNOBÍLÝCH, chov. M. Švarcová, maj. K. + M. Švarcovi 
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TŘÍDA MLADÝCH 
V - ANKA FEŠÁK,chov. K. Zahradník, maj. M. Gregorová 
VD - AGILE TRICKY MINTAKA, chov. M. Topinková, maj. S. Jenšovská 
V3 - CITA SLEZSKÝ HRÁDEK, chov. MVDr. J. Bojková, maj. M. Cunda 
VD - CLOE LUSIKA,chov. S. Balogová, maj. B. Ondrušová 
VD - CONTES LUSIKA, chov. S. Balogová, maj. R. Pravečková 
VD - COUDY LUSIKA,chov. + maj. S. Balogová 
V2 - DANCING QUEEN TENNANT chov. Š. Vajcová, maj. J. Vancová, Dis.  
V - DASHA AYKY,chov. Ing. I. Bartek, maj. T. Ležáková 
V4 - FERA  FITMIN, chov. Z. Štěpánek, maj. Dibaq  a.s., ch.s. Fitmin 
V1, CAJC, Vítěz spec. výstavy mladých - I´M SMARTI GASKO PRIM,chov.+ maj. L. Svobodová 
VD - JULIET FOXY FOX,chov. H. Půlpánová, maj. P. Fialová 
 
TŘÍDA STŘEDNÍ 
V2, r. CAC -  BLUEBERRY SPECIAL AMBRA PROFESSIONAL, chov. V. Brunclíková, maj. D. Kirschová 
V1, CAC - DERBY FITMIN, chov. Z. Štěpánek, maj. Dibaq  a.s.  
VD3 - I´M SPECIAL FOR GASKO PRIM,chov. L. Svobodová, maj. J. Rája 
 
TŘÍDA OTEVŘENÁ 
V3 - DAISY FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. B. Malínská 
V -  GRETA FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj.L.Krčmářová 
V4 - HENRIET CZECHMATE,chov. F. Novák, maj. M.a K. Švarcovi 
V2, r. CAC - HONEY  FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj.K. Provazníková 
V1, CAC - JUT AKUMULATOR,chov. Ing.R. Loučka, maj. Dibaq  a.s.  
 
TŘÍDA PRACOVNÍ 
V1, CAC - BONNIE LUSIKA, chov. + maj. S. Balogová 
 
TŘÍDA VÍTĚZŮ 
V1, CAC, Vítěz speciální výstavy - FRANCIS FOXY FOX, chov. H. Půlpánová, maj. Š. Vajcová 
 
TŘÍDA VETERÁNŮ 
V1 - Ch.DEUCE CZECHMATE, chov. F. Novák, maj. Š. Vajcová 
 
Nejlepší chovatelská skupina speciální výstavy 
FOXY FOX – H. Půlpánová, Nár. hrdinů 344, Pardubice 
 
 
 

 
 
 
 
MVP Litoměřice 20. 5. 2006 
 
Rozhodčí - Milan Krinke (CZ) 
 
Psi 
 
Třída mladých 
Bastiann Lila Silver Breeze - V1, CAJC 
Buffalo Bill Silver Breeze - VD2 
Toschi Bohemia Alké - VD3 
 
Mezitřída 
Harry Miveko – D 
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Třída otevřená 
Azer Meg Bor - V1, CAC, CACIB 
Elton Darley Arabian - V2, r. CAC, r. CACIB 
Cort Darley Arabian - V3 
Geri Foxy Fox - V4 
Ash Trace Unigue Forever - V 
Felix Foxy Fox - nenas. 
 
Třída pracovní 
Abel Happy Arenda - VD1 
 
Feny 
 
Třída dorostu 
Abigeill ze Škvárovny - VN1 
 
Třída mladých 
Fly Over The Moon Never Never Land - V1, CAC 
Benetta Hafkins - V2 
 
Třída otevřená 
Abigeil z Bengasu - V1, CAC, CACIB, BOB 
Dwarf Tiny z Černobílých - V2, r. CAC, r. CACIB 
Dash´n Beauty Black Chevers - V3 
 
 

 
 

!!! POZOR !!!! 
 

Od roku 2007 dochází ke změnám související s vystavením průkazů původu štěňat. 
 

- spolu s přihláškou vrhu chovatel zasílá poradci chovu ORIGINÁLNÍ CERTIFIKÁTY o vyšetření štěňat na 
CEA ve věku 5-8 týdnů. Vyšetření musí být provedeno celému vrhu, tedy všem narozeným štěňatům. 

- chovatel NEMUSÍ štěňata vyšetřovat na CEA pokud doloží k přihlášce vrhu certifikát o provedeném 
Optigen testu DNA / CEA s výsledkem NORMAL u alespoň jednoho z rodičů vrhu. 

 
Pokud chovatel nedoloží certifikáty o vyšetření štěňat na CEA, nebo DNA test na CEA s výsledkem 
Normal min.jednoho z rodičů, nebudou štěňatům vystaveny průkazy původu!!!! 
 
 
Z důvodu nárůstu počtu vrhů a uchovňovaných BOC od listopadu 2006 dochází k rozdělení funkcí poradce 
chovu: 
 

- konání a řízení bonitace, zpracování zbonitovaných jedinců, statistika chovu atd. zůstává v kompetenci 
poradce chovu:  

      Nikol Hanačíková, Žlebová 4101, 760 01 Zlín, tel. 603 891 385 
 
- vystavování krycích listů, zasílání žádanek o tet.čísla a přihlášek vrhu bude nově vyřizovat asistent 

poradce chovu pro styk s PK: 
 Monika Švarcová, Babina 67, 330 01 PLASY, tel. 602 181 673 

 
O nové krycí listy si chovatelé od listopadu 2006 již budou žádat u paní Moniky Švarcové. Stejně pak jí i budou 
zasílat oznámení o narozeném vrhu, následně i přihlášku vrhu se všemi potřebnými dokumenty k vystavení PP 
štěňat. 
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BONITACE  podzim 2006 
 
 
přesný termín: neděle 29.října 2006 
 
místo bonitace: 
Praha – Troja, areál psí školy AMBRA Professional 
 
program: 
9,00 – 9,30 hod přejímka psů 
9,30 – xxx hod  bonitace (předpoklad ukončení cca 
13 hod, podle počtu přihlášených psů) 
 
Uzávěrka přihlášek: 15.10.2006 
 
Přihlášku spolu s kopií průkazu původu, 
kopií vyšetření DKK a očí na PRA/CEA (platné 
vyšetření) zašlete do termínu uzávěrky na adresu 
poradkyně chovu: 
 
Nikol Hanačíková, Žlebová 4101, 760 01  Zlín 
 
Minimální věk border collie pro bonitaci je 15 měsíců. 
 
Poplatek za bonitaci je spatný při přejímce!                                  Přihlášky jsou ke stažení na www.bcccz.cz  
 
člen BCCCZ – 200 Kč,  nečlen BCCCZ- 400 Kč 

 
 

INZERCE 
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Kontaktní adresy na funkcionáře klubu: 
 
Předseda klubu: Krejčí Michal, RNDr., mobil: 602 312 724, e-mail: krejci@oksystem.cz 
Zástupce předsedy klubu, komisař: Bartek Ivo, Ing., mobil: 608 730 037, e-mail: ivobartek@seznam.cz 
Jednatel: Barcalová Šárka, mobil: 777 013 895, e-mail: sarkab@cbox.cz 
Předseda komise pro chov, poradce chovu: Hanačíková Nikol, mobil: 603 891 385, e-mail: nikol@bcccz.cz 
Hospodář, pokladní: Píšťková Radana, mobil: 731 457 971, e-mail: radana.pistkova@cmail.cz 
Kontrolní a revizní komise: 
Vojtěchová Lenka, Mgr., mobil: 724 021 705, e-mail: lenka.vojtechova@cheriston.com 
Lerl Tomáš, tel.: 224 024 904, e-mail: lerl@oksystem.cz 
Petra Ušelová, Bc., mobil: 777 291 983, e-mail: bordercollies@seznam.cz 
Předseda redakční rady zpravodaje a internetových stránek: Jana Lejsková, mobil: 777 308 869, e-mail: jana@bcccz.cz 
Členové redakční rady:  
Referent klubu pro výstavy: Pulpánová Helena, tel.: 466 653 943, e-mail: helenapulpan@mybox.cz 
Referent klubu pro pracovní využití - pasení: Loučka Radko, Ing., mobil: 608 552 218, e-mail: loucka@dibaq.cz 
  
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

     
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Borderholic – Aktuality a zajímavosti – klubový zpravodaj, číslo 21 

Vydává Border Collie Club Czech Republic pouze pro vnitřní potřebu klubu. 
Foto: Tomáš Seemann, Zdeněk Korint, Michal Krejčí 

Vychází v říjnu 2006 v nákladu 180 výtisků. 
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